

BILJNA VRSTA: **ULJANA REPICA**

ŠTETNI ORGANIZMI: **REPIČINA LISNA OSA, BUVAČI, LISNE VAŠI, GLODARI**

SETVA ULJANE REPICE JE NA POJEDINIM PROIZVODNIM PODRUČJIMA VOJVODINE DOSTA KASNILA ZBOG NEDOSTATKA PADAVINA. NA POVRŠINAMA GDE JE SETVA IZVRŠENA TEK KRAJEM SEPTEMRBA I POČETKOM OKTOBRA, BILJKE SU U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA KADA SU I NAJOSETLJVIJE NA NAPAD ŠTETOČINA.

NA UPRAVO TAKVIM USEVIMA SE REGISTRUJE PRISUSTVO PAGUSENICA **REPIČINE LISNE OSE** KOJE U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA BILJAKA ISHRANOM MOGU PRIČINITI VEOMA ZNAČAJNE ŠTETE, A USLED JAČEG NAPADA MOŽE DOĆI I DO GOLOBRSTA. NA POJEDINIM PARCELAMA REGISTRUJE SE I PRISUSTVO ODRASLIH JEDINKI **BUVAČA** KOJE RUPICASTO IZGRIZAJU KOTILEDONE I MLADO LIŠĆE. U USEVIMA JE ZNAČAJNO I PRISUSTVO **LISNIH VAŠI** KOJE DIREKTNE ŠTETE USEVIMA NANOSE TAKO ŠTO SISAJU SOKOVE BILJAKA, MEĐUTIM MNOGO ZNAČAJNIJE ŠTETE MOGU PROUZROKOVATI KAO PRENOSIOCI BILJNIH VIRUSA.

TRENTNI USLOVI U PROIZVODNJI POGODUJU POVEĆANOJ AKTIVNOSTI POMENUTIH ŠTETOČINA ŠTO POVEĆAVA I RIZIK OD NASTANKA ŠTETA NA USEVIMA.

HEMIJSKE MERE SUZBIJANJA NAVEDENIH ŠTETNIH INSEKATA TREBA IZVODITI PO POSTIZANJU PRAGOVA ŠTETNOSTI:

- REPIČINA LISNA OSA – JEDNA MLADA PAGUSENICA PO BILJCI ILI 0,5 STARIJIH PAGUSENICA PO BILJCI
- LISNE VAŠI – 20 % INFESTIRANIH BILJAKA LISNIM VAŠIMA U FAZI ULJANE REPICE OD KOTILEDONA DO 6. RAZVIJENOG LISTA
- BUVAČI – 5-10 % UNIŠTENE LISNE POVRŠINE

PROIZVOĐAČIMA ULJANE REPICE IZ KASNIH ROKOVA SETVE SE PREPORUČUJU REDOVNI OBILASCI USEVA I PO POTVRDI PRISUSTVA ŠTETNIH INSEKATA I POSTIZANJU NAVEDENIH PRAGOVA ŠTETNOSTI, PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE NEKIM OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA, POLUX	DELTAMETRIN	0,2-0,3 L/HA
GROM	LAMBDA-CIHALOTRIN	0,2-0,25 L/HA

U USEVIMA ULJANE REPICE REGISTRUJU SE I RUPE OD **POLJSKIH GLODARA** (POLJSKI MIŠ I POLJSKA VOLUHARICA) KOJE MOGU PRIČINITI VEOMA ZNAČAJNE ŠTETE, A DETALJNIJE INFORMACIJE O OVIM ŠTETOČINAMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. BILJKE ULJANE REPICE



SLIKA 2. ODRASLA JEDINKA REPIČINE LISNE OSE



SLIKA 3. JAJA REPIČINE LISNE OSE NA LISTOVIMA ULJANE REPICE



SLIKA 4. PAGUSENICE REPIČINE LISNE OSE



SLIKA 5. PAGUSENICE REPIČINE LISNE OSE



SLIKA 6. VAŠI NA NALIČJU LISTA ULJANE REPICE



SLIKA 7. ŠTETE OD BUVAČA NA ULJANOJ REPICI



SLIKA 8. RUPE OD GLODARA U USEVU ULJANE REPICE